



首秀有点紧 “鲨”出开门红

时隔250天,上海男篮迎来了在上海体育馆的又一次亮相,在新赛季CBA联赛首战面对吉林队。最终,凭借着五人得分上双的表现,球队在末节完成逆转,以95比85力克对手,阔别三个赛季之后再度迎来新赛季开门红。

本报记者 薛思佳

毫无疑问,新赛季兵强马壮的上海男篮备受外界的诸多期许。随着张镇麟、崔晓龙、古德温、弗格等新援的加盟,迎来新一季的大鲨鱼被不少球迷视为是新赛季的争冠热门,而带着这份期许踏上新征程的球队,在赛季揭幕战就遭遇到了不小的压力与挑战。

上海男篮首战的对手吉林男篮,休赛期的动作同样不小,先后引进了曾繁日、赵率舟等实力派球员,外援方面则选择了上赛季效力于上海男篮的DJ·威尔逊,已经在CBA联赛摸爬滚打多年的摩尔。在之前结束的CBA俱乐部杯预赛阶段中,吉林男篮就三战全胜,获得了一张八强的门票,因此尽管外界颇为看好上海男篮能够在自己的主场拿下开门红,但球队上下依旧保持着一个相当谨慎的态度去进行备战。

此役,上海男篮延续了杯赛最后

张镇麟:第一场给自己打“及格分”

上海男篮扭转局势的转折点,无疑是第三节张镇麟的替补登场,与古德温、李弘权、洛夫顿、王哲林组成了一个小四大的配置,不仅防守具有弹性,篮板球更是有所保障,而整场比赛上海男篮在篮板球这项数据上就赢了对手足足20个,并且抢下了17个进攻篮板,这也成了球队能够逆转的主要原因。

作为球队最受瞩目的新援,张镇麟此役登场21分钟,拿到10分和3次助攻,其中下半场拿到9分,正负值为全队第四的+11,“球队能够赢球是关键的,赢球就能给自己打个及格

分。”赢下比赛之后的张镇麟心情不错,“球队开局还是有点紧,确实外界对我们这支球队的期许很高,但其实我们真正磨合的时间很少,还需要大量的训练和比赛去提升彼此之间的化学反应。”

对于上海男篮而言,引进张镇麟最大的价值,在于他身上的多面手属性,本场比赛他在不同的阵容中扮演了二号位和四号位这两个角色,并且都有着不俗的发挥,尤其是防守端成功地限制住了对方的小外援摩尔,“因为我在辽宁队的时候就是负责盯防对方的重点人,教练组赛前也是有

这个布置和安排,我上场就是把自己的工作做好,尽可能帮助球队去赢球。”对于球迷对他的期许,张镇麟笑着表示,“现在大家说什么都不会对我造成压力了。”

除了张镇麟之外,他的锋线搭档李弘权一如既往地保持了稳定和高效,全场10投6中,拿到了全队第二高的18分,“很开心能够拿下开门红。虽然说我们已经为这场比赛准备了很久,但球队进入状态还是比较慢,好在大家很团结,即使进攻状态不好的时候,还是立足于防守,最后把比赛拼了下来。”

上座人数创新高,青年队也来学习

新赛季上海男篮的热度有多高?从本场比赛的上座率就初见端倪,在比赛开打前两天,官方售票渠道就已经显示上海男篮的揭幕战门票全部售罄,而昨晚的比赛看台上也称得上是人头攒动,几乎座无虚席,“很早就买了这场比赛的门票,球队的引援力度很大,几场杯赛看下来,感觉球队新赛季打法的观赏度很高,所以一定要来现场支持一下球队。”上海男篮球迷李波涛的心声,代表了大部分前来现场观赛的球迷,之于他们而言,都期待着上海篮球能够迎来一个新的高峰。

据了解,昨晚上海体育馆的上座人数创造了自球队搬入上海体育馆之后的新高,可以预见的是,下一个主场迎战宿敌浙江稠州的比赛同样也有可能呈现出爆满的情况,“进场的时候就看到几乎满座了,感觉特别好。这是我们球员梦想中的场景,能够为这座城市,为球迷而战。他们在比赛中也确实带给了我们很多动力,有种肾上

腺素爆棚的感觉,希望每场比赛都能够像今天这样,真的非常开心。”上海男篮球员李弘权说道。

在昨晚的看台上还来了一群特殊的观众,便是之前拿到全国U17青年联赛以及全国U15青少年联赛冠军的上海久事U17青年队和上海市体校篮球队,其中张懿赵杰和张子一两位国青球员的现身更是引发了现场的一阵欢呼,甚至有球迷戏称冠军拿到手软的他们,能够给新赛季的球队带来更多的好运,而最终比赛的结果也是如此。

据了解,在最新一期的U17国青和U18国青集训名单中,上海男篮有四位队员入选,其中包括昨晚现身的张懿赵杰和张子一,此外还有杨易轩和赵羿澎。与此同时,为了解决青年队球员在学业方面的问题,上海久事篮球俱乐部正进一步深入开展与上海市各所高校的合作。在昨天上午进行的上海交通大学体育系40周年高质量发展大会上,上海久事篮球

俱乐部与上海交通大学体育系进行合作签约仪式,双方未来将在党建共建、人才培养、教练员队伍建设等领域进行深度合作,共同推动双方事业高质量发展。或许在不久的将来,张懿赵杰、张子一等天赋出众,成绩优异的球员就能成为樊振东、汪顺、徐嘉余等奥运冠军的校友。



一场对阵香港金牛的首发阵容,派出由王哲林、洛夫顿、李弘权、李添荣和古德温的先发五人出战,新援张镇麟和弗格替补待命,而崔晓龙则是因为在近期的训练中不慎拉伤大腿后侧肌群,无奈只能作壁上观。据了解,崔晓龙的伤势并不算严重,甚至在比赛之前还主动请缨出战,但教练组出于保护球员健康的角度出发,同时避免伤势进一步扩大的风险,最终选择让其休战。

比赛开局,上海男篮就几乎陷入了被动的局面,过多的失误,导致球队进攻效率直线下滑,而反观吉林队进攻打得有声有色。半场战罢,吉林队反客为主,以51比46领先上海男篮进入更衣室休息,“这场比赛我们做了很多准备,因为最近几个赛季,我们开局打得都不是很理想。这场比赛开场感觉大家打得还是过于着急,想着一口气把对手打趴下,反而适得其反,好几次处理球都显得不是特别合理。”上海男篮主帅卢伟说道。

经过中场在更衣室内的调整,上海男篮逐渐找到了自己熟悉的节奏,尤其是随着张镇麟的再次登场,他在攻防两端都发挥了相当不错的作用,而第三节的两次扣篮更是彻底吹响了球队反击的号角,随着另一位新援古德温的三分命中,球队最终如愿以偿地将胜利收入囊中,“下半场我们的进攻合理性和防守针对性都做得更好了,所以能够赢下比赛。这场比赛还是看出来,我们的磨合度差一点,需要回去看录像,把比赛的细节再去研究一下。”卢伟说道。

适应新规,罚球还得练

除了进攻端略显急躁之外,上海男篮在杯赛中就暴露出的罚球问题,依旧没有在联赛揭幕战中得到改善。此役,球队一共赢得了26次罚球机会,只罚进了18个,命中率不足70%,而反观对手吉林队16罚全中,此消彼长之下,也导致比赛局面显得相当胶着,“这确实是我们一直在训练中强调的问题,主要还是集中在个别队员身上,像王哲林虽然前两罚不中,但后面六个都进了,可能我们还是要从心理方面一直在提醒大家。”

值得一提的是,本赛季CBA联赛采用了10分钟一节的新规,对于上海男篮而言,也在逐步适应联赛的全新改革,“其实全运会大家打的就是10分钟一节,包括之前的杯赛,所以适应起来没什么问题。”卢伟说道,“主要还是和大家强调注意手部的犯规动作,因为现在五次犯规就罚下了,可能累计两次犯规就要做换人调整,所以这方面一直在提醒大家。”

根据CBA联赛赛程安排,上海男篮将在明天客场挑战南京队,后者在昨晚的比赛中历经加时不敌广东男篮,其中上海男篮旧将郭昊文全场独砍42分,但并没有帮助南京队取得赛季首胜,而他将成为球队明晚的重点盯防对象。此外,在本场比赛结束之后,上海男篮也将迎来新赛季的首场潜力赛,届时替补队员以及没有进入大名单的年轻球员或将获得更多的出场机会和比赛时间,而球队的首个主场潜力赛将定于下周二与浙江稠州的赛后进行。